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Плакаты: «Книга - твой друг, береги ее», «Кто много читает, тот много знает»,

 «С книгой жить - век   не   тужить».

    Библиотекарь:  Ребята, стало уже тради​цией у нас в стране проводить Праздник книги в последнюю  неделю марта  и у нас сегодня     особая встреча,  праздник  «Книжкины   именины»,  посвященный «Неделе детской книги».   А помогать мне вести этот праздник будет  героиня одной из  русских народных сказок.  Отгадайте  кто она?
В сказке небо синее,

В сказке птицы страшные,

Реченька  спаси меня,

Яблонька укрой меня

 просила эта девочка.

Правильно, ребята, это Аленушка, героиня   одной из русской  народной сказки.
    Аленушка:  Добрый  день мои, друзья! Я рада встречи с вами.  Ребята, вы наверное знаете, что книги - это наши друзья и советчики.  Писатели делятся с нами   своими знаниями,  жизненным опытом.  Из книг мы узнаем о жизни людей  и животного мира, о  жизни  других стран и государств, об историческом прошлом.   В книгах хранится вся информация человечества.  
       Библиотекарь: И  сегодня в этот весенний день  мы будем  праздновать  книжкины именины.
     Чтецы.               1.  Именины! Именины!
               У Володи? Шуры? Нины?

               У девчонок? У мальчишек?

               Нет! У наших детских книжек!
У стихов, рассказов, сказок

 И у толстых повестей... 

Посмотрите, сколько сразу

 Собралось у нас гостей!
2.Это праздник - в самом деле,                                                  Как   его ребята ждут...                                                     Длятся   целую неделю                                                  Именины там и тут.
Школа, клуб,  библиотека -                                              Рады всех гостей встречать.                                              Именины Чука, Гека                                                        Всем  приятно отмечать.
3.Именины Буратино                                                     Мы отпразднуем с тобой,                                              У Тимура именины,                                                       И у «Чашки голубой»!
Именины у Снежка,                                                                                  И у Кости-малышка,                                                              И у Вани-пастушка,                                                    По прозванью Сын Полка.

4.Именинник Теремок,                                             Мойдодыр, и Колобок,                                                       И Усатый-Полосатый,                                                    И Максимка, и Гаврош...                                  Именинников, ребята,                                               Очень много - не сочтешь!

5. Много книг у нас чудесных,

 Книжек умных, интересных,

 Увлекательных, веселых

 В городах, станицах, селах...
6.Ты идешь в библиотеку,                                                    Чтоб побольше прочитать.                                Настоящим человеком                                      Помогают книги стать.                                              Новых книг   живые строки                                   Открывают путь широкий.

                              7.Жить без книг мы не могли бы,
Дорог   нам их вечный свет.
Именинникам    спасибо!
Именинникам - привет!

    Аленушка:    Книга! Она  входит в нашу  жизнь с самого раннего детства,  и мы привыкаем к ней, как привыкаем к воздуху, которым дышим, к солнцу, которое  освещает все вокруг. 

      У каждого из нас  дома    есть небольшая библиотека, где хранятся  наши любимые книги.
    Библиотекарь:Да, действительно, трудно себе представить жизнь без вер​ного друга - хорошей книги. И  об этом   прекрасно сказано в стихотворении Найденовой «Мой друг»,  послушайте…
Хорошая книга мой   спутник, мой друг,

С тобой интересным бывает досуг.

Мы время отлично проводим    вдвоем,

И наш разговор потихоньку ведем…
Я слышу тебя,                                                                    Я иду за тобой,                                                             Я к морю спускаюсь,                                                 Я вижу  прибой.
С тобою дорога                                                 Моя далека -                                                          В любую страну                                                  И в любые века.
Ты мне отвечаешь                                                  На каждый вопрос,
                           Как Пешков Алеша                                                      

        Родился и рос.

Какие он первые                                                Книжки читал.                                                        Что в жизни он видел,                              Горьким он стал.
Ты мне говоришь                                                   Про дела смельчаков,                                            Про злобных врагов                                                        И смешных чудаков.
Ты учишь правдивым                                                   И доблестным быть,                                       Природу, людей                                            Понимать и любить.
Тобой дорожу я,
Тебя берегу,
Без книги хорошей
Я жить не могу.
Библиотекарь: Ребята, к  нам на праздник Аленушка  пришла не одна, а со сказочницей. Ведь никто  так интересно не рассказывает сказки как  она.

 Сказочница: Здравствуйте, ребята! Вы все любите читать сказки?  Действительно, кто  не любить их читать. Что за прелесть эти сказки! Можно слушать «Тысячу и одну ночь» и не наслушаться.

Наверное, у каждого из вас есть любимые книги, верно? Сейчас мы  проверим, как  внимательно вы их  читаете книги.  Я будут читать отрывки из разных произведений, а вы должны  узнать название этого произведения и его  автора

Стала петь мышонку   щука -
Не услышал он ни звука:
Разевает щука рот,
А не слышно, что поет.
(С. Маршак «Сказка о глупом мышонке»)
Побежал он на перрон,
Влез в отцепленный вагон,
Внес узлы и чемоданы,
                                 Рассовал их под диваны,                                                                                  Сел в углу перед окном                                                             И заснул спокойным сном.
                                 (С. Маршак «Вот такой рассеянный»)                                                    Синенькая юбочка,                                                                                     Ленточка в косе,                                                                                                    Кто не знает Любочку?                                                                                   Любу  знают все. 

             Девочки на празднике                                                                                    Соберутся в круг.                                                                                                           Как танцует Любочка -                                                                                       
          ( А. Барто «Любочка»)                                                                                      Ты один не умывался                                                                                                 И грязнулею остался,                                                                                                  И сбежали от грязнули                                                                                                  И чулки, и башмаки.
                                (К. Чуковский «Мойдодыр»)                                                            Ох, нелегкая эта работа -                                                                               Из болота тащить бегемота.
                                 (К. Чуковский «Телефон»)                                          Вдруг из подворотни                                                                   Страшный великан,                                                                          Рыжий и усатый,                                                                                     Та-ра-кан!
                                (К. Чуковский «Тараканище»)
Библиотекарь:   Народ  сложил много пословиц об этом источнике знаний.  Давайте вспомним их.
«Книга - окно в мир, почаще заглядывай в нее».
«Книга подобна воде - дорогу пробьет везде».
«Книга - твой друг, без нее, как без рук».
«С книгой жить - век не  тужить»
 Аленушка:   Я тоже подготовила задания для  вас
                          Кто на все вопросы мне ответит?

Кто расскажет про дела вокруг?

Да, такой волшебник есть на свете:

Книга - лучший спутник мой и друг.
Мы посмотрим сейчас, как внимательно вы читаете книги. 
1. Чтобы купить сыну «Азбуку», этот папа продал единственную куртку.
   (Карло)
2. Даже родители зовут этого мальчика дядей.






(Федор)
3. Не было у стариков детей, слепили они себе дочку.
(Снегурочка)
4. Ее называли ведьмой, хотели сжечь на костре, но она молча вязала, чтобы спасти своих заколдованных братьев.





(Элиза)
5. Эта девочка не побоялась прийти за своим названным братом в
чертоги Снежной королевы.
   





(Герда)                        
6. Эта женщина так и не стала для Золушки настоящей матерью.
(Мачеха)
7. «И царица над ребенком, как орлица над орленком...» Как зовут этого ребенка?      (Гвидон)
8. Она не побоялась злого волка и отобрала у него своих семерых детей.
(Коза)
9. Назовите сказку, в которой в одном домике дружно живут много зверей.   («Теремок»)
10 . Как звали мальчика, которого  воспитали волки в непроходимых джунглях?
(Маугли)
Сказочница: Ой, ребята, я и забыла, собираясь к вам на праздник герои сказок   передали   мне   свои  вещи –приметы    и  попросили  чтобы вы угадали   какому герою принадлежит  эта вещь. 
Конверт –  почтальон Печкин 

Ключ –  Буратино 

Игла -   Кощей

Яблоко – Белоснежка (усыпило  ее)

Зонтик -   Оле –Лукойе

Шляпа- Незнайка 

Медикаменты - Айболит 

Зеркало- Алиса 

Орехи – Золушка, Дюймовочка

Стекло – Снежная королева

Сказочница: Вижу я, что  хорошо вы  знаете  сказки и помните  их героев.

Ведь, книги - это духовное завещание одного поколения другому... Вся жизнь человечества   последова​тельно оседала в книге: племена, люди, государства ис​чезали, а книга оставалась. Она росла вместе с челове​чеством. 

Библиотекарь:  И сейчас  я хочу пригласить сюда самых  юных читателей, учеников 1 класса.  Они совсем  недавно стали читателями нашей библиотеки и сейчас порадуют наших гостей.
У тебя друзей не мало

И живут они вокруг.

Но из всех друзей  хороших 

Книга- самый лучший друг!

               Книга-  друг  твой и товарищ.

                                              Мы берем ее везде.

   Ведь она тебе поможет

И в учебе, и в труде!

Книжки первые страницы

Вас встречают с детских лет

И несут вас, точно птицы,

Облетая  целый свет.

      Кто с книгой по свету шагает,

Кто с нею умеет дружить,

         Тому эта книга всегда помогает

Учиться, работать и жить!

Книга – радостная ноша

В путь с собой ее берешь,

Сколько книг прочтешь хороших-

Столько ты  друзей найдешь!

Девчонки и мальчишки!

Всегда  читайте книжки!

Всегда любите книжки,

Девчонки и мальчишки!

Много книг чудесных,

Умных, интересных,

Увлекательных, веселых

В городах, станицах, селах.

 Мы идем в библиотеку,

      Чтобы   больше прочитать.

Настоящим человеком

 Помогают книги стать!
Аленушка:   Да, книга - это огромная ценность. И относиться   к ней надо бережно.

 Знаете ли вы, ребята, что книги, как и люди, тоже болеют, и даже болезни у них бывают, похожи на наши, чело​веческие? А причины   книжкиных болезней кроются в плохом, небрежном отношении к ним некоторых учеников-читателей. 
 Пострадавшая книга. Убедительная просьба книги. По​жалуйста, не трогайте меня грязными руками: мне будет стыдно, если меня возьмут потом другие читатели. Не пиши​те на мне: это так некрасиво. Не ставьте на меня локти, когда читаете, и не кладите раскрытой на стол лицом вниз: вам самим не понравилось бы, если бы с вами так обращались. Не кладите в меня карандашей: от этого разрывается коре​шок. Если вы закончили читать и боитесь потерять место, где вы остановились, вложите в меня закладку, чтобы я могла удобно и спокойно отдохнуть. В сырую погоду заворачивай​те меня в бумагу: такая погода мне вредна. Помогите мне ос​таться свежей и чистой, а я помогу вам быть счастливыми! До свидания, ребята!
Песня «Если добрый ты…»
Библиотекарь:   Книга в нашей стране проникла в те места, которые прежде считались не доступными и не проезжими. Нынче  не найдешь такого города  или районного центра, где бы не было книголюбов. Настоящий книголюб  ищет книг-спутников, книг-учителей, книг-друзей.
Аленушка: А в нашей школьной библиотеке есть такие книголюбы, которые  много читают?
Библиотекарь:   Да. Наша  библиотека тоже  хорошо знает  этого  читателя, читателя –  книголюба.   Он ищет не развлекательных книг, а книг глубоких, серьезных.  К сожаленью таких читателей у нас не так много, хотелось бы, чтобы их было намного  больше. А на сегодняшнем   празднике я хочу отметить   самого читающего  читателя  нашей библиотеки-…… она является  лучшим  читателем       …….года.
Сказочница:  Ребята,  вы   же  знаете, что многие писатели рано начали  писать,   много читали,  вот   например,  вся жизнь Максима  Горького  неразрывно связана с книгами.   М.  Горький был одним из самых образованных людей   того времени. Университетами   для писателя были сама жизнь и книги.  М. Горький говорил, что книга учит любить и уважать человека.

    «Всем хорошим во мне я  обязан книгам», - писал    Горький.  Ко всем людям на нашей  планете  обращены слова   М.А. Горького: «Любите книгу, она облегчит вам жизнь».
Эта книжкина  неделя                                                                                Пролетит по всей стране.                                                                                Как предвестие Апреля,
Как приветствие Весне!
Книжек    первые страницы                                                      Нас    встречают с первых лет 

И несут нас, точно птицы,                                               Облетая целый свет.                                                                   Под российским небосводом                                            Книгу     любят   и хранят.                                                              Пусть же крепнет с каждым годом                                     Дружба   книги и ребят.                                                                    
До свидания, дорогие друзья!
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